

产业振兴加速度 廉江29个项目“吸金”27亿

昨天签约的项目覆盖全市21个镇街,廉江市湛江鸡产业研究中心同时揭牌

廉江市政府与中林集团雷州林业局有限公司签下沉香文化产业园项目,投资4.52亿元;石岭镇政府与廉江市丰沃农业科技有限公司签下龙湾智慧科普农业产业园项目,投资3亿元;车板镇政府与广东康寿生态农业有限公司签下广东花果田园项目,投资2.5亿元……

8月30日,在良垌镇荔枝大世界广场举行的廉江市乡村振兴招商引资推介会上,29个项目成功签约,累计投资总额为27.02亿元,包括工、农、旅等多个领域,将助推廉江乡村一二三产业融合发展,优化乡村产业结构,带动当地群众致富。

推介会由廉江市委、市政府主办,廉江市农业农村局和廉江市招商局承办。湛江市政协党组书记、主席李多民,湛江市政府党组成员、广州市派驻湛江市驻镇帮镇扶村指挥部总指挥顾伟星,华南农业大学科学学院院长、乡村振兴研究院常务副院长谢青梅,湛江市委农办常务副主任李建艺;廉江市委书记陈恩才,市委副书记、市长柯俊等参加活动。

■采写:新快报记者 曾贵真 通讯员 陈碧泉 张婷婷 张思燕

■图片:新快报记者 于飞



■廉江市乡村振兴招商引资推介会上,廉江市政府与中林集团雷州林业局有限公司签下沉香文化产业园项目,投资4.52亿元。

相关新闻

校地合作建设研究中心 廉江要发展百亿鸡产业



■廉江市湛江鸡产业研究中心正式揭牌。

8月30日上午,廉江市湛江鸡产业研究中心揭牌。该中心是廉江与华南农业大学合作建设的科研创新平台,将开展湛江鸡养殖和加工工艺技术体系研究与推广,促进湛江鸡产业在廉江发展壮大。对于发展湛江鸡,廉江明确提出了自己的目标:预计2025年湛江鸡省级现代农业产业园的湛江鸡出栏9000万羽以上,全产业链产值超100亿元。

据廉江市农业农村局统计,廉江鸡2021年末存栏400万羽,年出栏肉鸡达1032万羽。为提高鸡产业的竞争力,廉江市推出了果园鸡产业发展三年行动计划(2021—2023年)方案,提出至2023年,廉江全市果园鸡的稳定饲养量在1300万羽以上。

廉江市农业农村局有关负责人介绍,廉江与华南农业大学达成合作后,将充分发挥其智慧作用,筛选性质稳定、生长速度快、皮脆肉弹、味甘爽口的果园鸡品种,重点推进良垌、石城、石角、和寮、河唇、吉水、青平、石颈等镇,联合荔枝园、茶园、番桃、红杨桃、红橙等果园,整合资源优势,实现果、鸡、蛋三丰收。

依托“山雨鸡”“兴旺鸡”“广海鸡”为特色品牌产业,廉江市计划建设一批高标准规模化廉江果园鸡的生产基地,培育石城野荔枝鸡、吉水番石榴鸡、石角中草药鸡、良垌广海鸡等品牌。

在良垌、石城、石角、青平、河唇等镇,廉江市将重点建设5个标准养殖示范区,打造万亩现代种养结合生态循环果园示范基地,积极引导周边村民开展种养结合。

今年,廉江市成功建了湛江鸡省级现代农业产业园。目前廉江正以该产业园建设为抓手,加快布局湛江鸡种苗培育、养殖、屠宰加工、冷链物流、参与预制菜销售等产业链环节,预计2025年该产业园湛江鸡出栏9000万羽以上,全产业链产值超100亿元。

廉江市副市长吴福东表示,廉江市政府将全力以赴为廉江市湛江鸡产业研究中心做好服务保障工作。他要求廉江市农业农村局大力支持研究中心在引种繁育、基地养殖、屠宰加工、品牌运作等方面研究攻关和人才培养,加快研究成果转化运用,为推动廉江市湛江鸡产业高质量发展贡献智库力量。

谢青梅、陈恩才、柯俊、李建艺等共同为“廉江市湛江鸡产业研究中心”揭牌。

以推介会为契机,发力做大做强五大特色农业产业

廉江作为农业大市,气候、土壤等自然禀赋优越,发展农业具有得天独厚的优势,2015年被评为“国家现代农业示范区”。新快报记者了解到,近年来,廉江深入实施乡村振兴战略,取得了较好的成效,现有红橙、茶叶、丝苗米、湛江鸡4个省级现代农业产业园,“廉江红橙”“廉江乌龙茶”等8个人选全国名特优新农产品名录的特色农产品,目前已建成“一镇一业、一村一品”

国家级示范镇1个、省级专业镇4个、省级专业村49个,打造了“廉江滨海寻古之旅”等3条广东省乡村旅游精品线路。

当天签约的乡村振兴项目实现全市21个镇(街道)全覆盖。在廉江市人民政府、华南农业大学共建廉江市湛江鸡产业研究中心项目签约仪式和沉香文化产业园项目签约仪式上,廉江市委副书记、市长柯俊代表廉江市人民政府

分别与华南农业大学乡村振兴研究院院长谢青梅、中林集团雷州林业局有限公司副总经理王锐签约。其余的27个项目分4批,各镇(街道)与相关企业进行签约。

廉江将以推介会为契机,发力做大做强红橙、茶叶、荔枝、丝苗米、湛江鸡五大特色农业产业,谋划打造良垌、河唇、高桥等乡村振兴示范带,促进一二三产业融合发展。

定下4个“10+”目标,提供保姆式服务,闯出“廉江速度”

会上,廉江市委书记陈恩才表示,此次招商引资推介会的举办,架起了金融资本、社会资本参与廉江乡村振兴的桥梁。热忱欢迎各位企业家朋友前来廉江考察洽谈、投资兴业,共同分享廉江乡村振兴和经济社会高质量跨越式发展的巨大红利。

陈恩才表示,当前,按照湛江市委要求,廉江大力实施工业品牌、城市品质、文旅融合、现代农业“四大提升工程”,在全市干部群众的共同努力下,廉江正在成为一片充满活力、充满商机、充满希望的热土。廉江设定了每个月入库10个以上固定资产投资项目、每季度签约10个以上招商项目、每季度动工10个以上重点项目、每年净增10个以上规上企业目标。围绕这四个指标任务,全市上下奋勇争先、真抓实干,用结果说话。除了这次招商引资推介会,刚在前一天举办的2022年第三季度重点项目集中动工活动上,有14个项目动工,超过一半是工业项目,总投资约53亿元。

前一天工业捷报,昨天农业又添喜讯!廉江是怎么做到的?陈恩才在会上透露,廉江的诀窍是高度重视营商环境,实施“首席服务官”机制,由市领导挂点服务企业、服务项目,今年以来,进一步完善了项目审批事项,最大限度

简化程序,并实行代办制度,为企业和项目落户廉江开设绿色通道,提供“保姆式”服务,让企业在廉江发展壮大。29日动工的14个重点项目,其中3个工业项目是今年6月13日才在东莞举办招商引资推介会签约的项目,短短两个半月就完成了包括征地、清表、规划、征地等一系列企业用地手续,同时,企业也完成了勘测、工厂规划设计、施工图设计等,创造了“廉江速度”。30日签约的29个项目,覆盖了21个镇街,每个项目1000万元以上,这些项目都要动工。“我们对乡村振兴的落户项目会用心用力做好服务,确保项目早日生根落地,开花结果!”他表示。

“我们之所以选择在廉江投资,不仅看中了这里良好的生态环境,更主要是看中了这里明显的区位优势、潜在的市场空间、良好的投资环境。这里是真正的投资乐土、财富之源,在这里投资我们感觉很安心,也很舒心。”广东盈宏农业有限公司的卢志佳兴奋地说,该公司将投资1.8亿元建设廉江市香水柠檬现代农业产业园项目,规划打造12000亩的柠檬种植基地及占地面积50亩地的深加工基地。项目建成后,将年产7万吨新鲜柠檬和5万吨柠檬系列深加工产品,力争成为国内最大的香水柠檬全产业链“链主”企业。



■廉江市委书记陈恩才讲话。



■廉江市副市长吴福东主持乡村振兴招商引资推介会。



■出席嘉宾参观廉江本地农特产品。